



В новый год
— в отличной
форме

4



А что в пешем квартале

V



Ложь во
спасение

VII



ВІЦЬБІЧЫ ВИТЬБИЧИ

Газета издается с марта 1991 года.

№156 (3926)

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ 2016 г.

Победитель Национального конкурса печатных
«Золотая литера» за 2006, 2011, 2013, 2015 гг.
областного конкурса имени Франциска Скорины за 20

Эл. почта: vitbichy@smi.by

Сайт: www.vitbich.by

Цена договорная.

Еженедельный т

ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ

МАСТЕРА НА ВСЕ РУКИ

В филиале Белорусского государственного технологического университета — Витебском государственном технологическом колледже — прошла подготовка к мировым соревнованиям профессионального мастерства WorldSkills International, которые состоятся в столице Объединенных Арабских Эмиратов Абу-Даби. Вместе с педагогами семь учащихся учреждений среднего специального образования Витебской, Гродненской, Брестской, Минской областей и столицы приехали в наш город, чтобы на протяжении двух недель оттачивать навыки и умения рабочего мастерства.

В мае текущего года был проведен II Республиканский конкурс профессионального мастерства WorldSkills Belarus 2016, где отобрали ребят для включения в национальную команду по трем компетенциям (профессиям) — столярное дело, плотницкие работы и изготовление мебели. Целью такого рода соревнований яв-

ляется повышение престижа рабочей профессии.

— Здесь собрались национальные эксперты, которые готовили ребят в своих учебных заведениях. Тренировочный процесс построен таким образом, что два месяца учащиеся занимаются на базе своих колледжей и лицеев, а в конце на две недели мы их собираем вместе. Эти 14 дней они целенаправленно работают, а последние три-четыре дня сдают контрольные работы, которые выполняют по всем требованиям международного стандарта, — сообщил заведующий кафедрой технологии и дизайна изделий из древесины БГТУ, кандидат технических наук и эксперт WorldSkills Belarus Сергей Шетько.

Как рассказала методист Республиканского института профессионального образования, координатор проекта Елена Стаховец, еще до мирового чемпионата в Абу-Даби планируется участие ребят в соревнованиях в России.

Недавно представители нашей страны присутствова-

ли на европейских состязаниях EuroSkills в качестве наблюдателей и получили дополнительный опыт. Они также посещали представительства фирм, которые изготавливают инструменты, необходимые для работы.

— Некоторые из них, используемые участниками на последнем чемпионате, мы впервые там увидели, даже не представляли, что такие бывают, — вспоминает Сергей Шетько.

В ходе сборов учащиеся Витебского государственного технологического колледжа достойно себя показали. В частности, Валентин Пасютин занял первое место по их итогам, а Артур Корольков, соревнуясь с более опытными ребятами, продемонстрировал уверенную работу и доказал свое право представлять страну на мировом уровне.

— Сборы дали возможность нашим учащимся выйти на новый качественный уровень. Ребята проявили здоровую конкуренцию и готовы к международным соревнованиям, — резюмировал педагог, мастер производственного обучения Сергей Денисенко.

Во время сборов, кроме практических заданий, изучается английский — рабочий язык международных соревнований, теоретическая часть: преподавателями читаются лекции по изучаемым дисциплинам.

Задача наших парней на состязаниях в столице ОАЭ — получить более 500 баллов из 600 возможных. Это порог, при котором присуждается медаль Medallions of Excellence.

Андрей ЩЕРБИЦКИЙ.